
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO 24/07/2024 

 

Argomento n.89°/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.7 

 

Oggetto: Riempimento VI Modulo Porto di Pra’ 

  
Prot. N. 365258 

 

Proponenti: Capigruppo Consigliari Partito Democratico, Lista RossoVerde, Genova Civica e 

Movimento 5 Stelle 

 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  12 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 13 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 14 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 15 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 16 PERNO GAETANO GRUPPO MISTO 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  17 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

7 CORRONCA MICHELA GRUPPO MISTO 18 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

8 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 19 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

9 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 20 SATRAGNO RICCARDO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

10 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO  21 VALLARINO SIMONA GRUPPO MISTO 

11 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO     

 

Assenti: BRUZZONE LUNA ,DE LUIGI STEFANO, IACONO LAURA 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 22 

Voti Contrari: // 

Astenuti: //  

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

   

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

APPRESO 

dagli organi di stampa che la conferenza dei servizi dedicata ai lavori del Parco delle 

Dune sulla fascia di rispetto di Pra’ avrebbe approvato una variante che di fatto 

riprofila la parte terminale del parco e della passeggiata della fascia di rispetto, 

eliminando la piattaforma sul mare che sarebbe traslata “a terra”; 

APPRESO ALTRESI’ CHE 

questa variante sarebbe necessaria in vista dei prossimi interventi di Autorità di 

Sistema Portuale del Mar Ligure Occidentale al sesto modulo, che sembrano 

prevedere un riempimento da 12mila metri quadrati; 

CONSIDERATO CHE 

il Consiglio Municipale non è strato informato circa tale intervento; 

RICORDATO CHE 

il Municipio VII Ponente tramite la mozione votata all’unanimità il 29/11/22 (Arg. 

54/22) ha chiesto la prosecuzione delle dune e della passeggiata ciclo-pedonale lungo 

tutto il lato di levante della piattaforma portuale di Pra’, ed in precedenza si è sempre 

opposto a qualsiasi tipo di riempimento a levante del VI Modulo del Porto di Pra’; 

CONSIDERATO CHE 

 il Presidente e la Giunta Municipale hanno più volte chiesto, verbalmente e 

formalmente, ad Autorità di Sistema Portuale di prolungare le dune e la passeggiata 

ciclo-pedonale lungo tutto il lato di levante della piattaforma portuale di Pra’, 

trasferendo tale porzione di porto alla Città, anche al fine di evitare che tale area 

possa continuare ad essere utilizzata per servitù portuali/industriali, come purtroppo 

avvenuto nei decenni passati; 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 
 

a insistere nelle azioni già in corso per il prolungamento delle dune e della 

passeggiata ciclopedonale di Pra’, sottolineando la contrarietà ad ogni 

riempimento ulteriore presso il Bacino Portuale di Pra’.  

a convocare gli enti preposti di Autorità di Sistema Portuale del Mar Ligure 

Occidentale ad un prossimo Consiglio o Commissione municipale o Conferenza 

dei Capigruppo per chiarimenti ed approfondimenti sul tema. 


